


GRUPA BIRAČA 
“POKRET NAPRIJED” 

PROGRAMSKA NAČELA

Grupa birača POKRET NAPRIJED ovim programskim 
načelima definiše pravce svog djelovanja proistekle iz žel-
je za daljim razvojem Glavnog grada Podgorice. Grupa 
birača POKRET NAPRIJED je politička organizacija jas-
nog demokratskog opredjeljenja, čiji je cilj sprovođenje 
državotvorne politike na lokalnom nivou grada, zaštita pra-
va građana Podgorice, unapređenje ljudskih prava, kao i re-
alan i ubrzan ekonomski razvoj grada. Država jamči pravo 
na lokalnu samoupravu iz čega slijedi i odgovornost države 
da pruži garancije i stvara uslove za kontinuirano funkcion-
isanje lokalne zajednice kao cjeline. S druge strane, posto-
ji obaveza lokalne uprave da efikasno zadovoljava potrebe 
lokalne zajednice i obezbijedi kontinuirani kvalitet loka-
lnih (komunalnih) javnih službi u skladu sa interesima ne-
posrednih korisnika.

Neophodno je informaciono osposobljavanje lokalne 
samouprave koje treba da doprinese bržem, kvalitetni-
jem, efikasnijem i potpunijem ostvarivanju prava i sloboda 
građana, koju zahtjeva savremeno društvo. Na ovaj način se 
postiže bolji “servisni” karakter lokalne samouprave. 

Grupa birača POKRET NAPRIJED će predano raditi na omo-
gućavanju stabilnog, pravednog, bogatijeg i bezbjednijeg 
života u Glavnom gradu, i time dati snažan doprinos daljem 
demokratskom razvoju Crne Gore. Poštujući demokratska 
načela, ljudska prava, porodične vrijednosti i vladavinu pra-



va, te vodeći računa o međunarodnim obavezama, zalaže-
mo se za jačanje evropskih standarda s namjerom da radi-
mo na apliciranju i realizaciji velikih razvojnih projekata. 

Radićemo na afirmaciji tradicionalnih porodičnih vrijedno-
sti u Crnoj Gori. Baviti se porodicom je veoma zahtjevan i 
odgovoran posao, zbog čega je neophodno osnaživanje in-
stitucija koje se bave problemima braka i porodice. Poseb-
nu pažnju treba posvetiti  jačanju brige o djeci u okviru 
porodice i zajednice sa ciljem zaštite djece od bilo kakvog 
oblika nasilja. 

Trka s vremenom, borba za egzistenciju i nedostatak jasne 
strategije djelovanja u smislu propagiranja zdravih stilova 
života i porodičnih vrijednosti, neki su od razloga što po-
rodica i porodične vrijednosti gube na značaju. Mi želimo 
i hoćemo da te vrijednosti vratimo tamo gdje i pripadaju.

Za autoritet gradonačelnika koji će odluke donositi po žel-
jama građana, a ne partijskih centrala, neophodno je da se 
sprovedu bitne reforme, a jedna od ključnih je način izbora 
prvog čovjeka Podgorice. Zbog toga ćemo se zalagati za di-
rektan izbor gradonačelnika u Glavnom gradu!

Grupa birača POKRET NAPRIJED će se zalagati za 
ostvarivanje sljedećih pet opštih načela: 



1. EKONOMIJA

Podrška malim i srednjim preduzećima: Uvođen-
je poreskih olakšica i subvencija za nova preduzeća i 
start-upove kako bi se podstakao lokalni ekonomski 
rast.

Privlačenje investicija: Stvaranje povoljnog poslovnog 
okruženja kroz smanjenje birokratskih prepreka i pro-
mociju Podgorice kao atraktivne destinacije za strane 
investitore.

Obuke i kursevi za poslove iz oblasti IT industrije: U 
saradnji sa srednjim školama, Univerzitetom, cowork-
ing prostorima  i IT kompanijama kreiraćemo obuke i 
kurseve za poslove iz oblasti IT industrije. 

Razvoj turizma: Promocija kulturnih i prirodnih resur-
sa Podgorice kroz organizaciju turističkih manifestaci-
ja i ulaganje u turističku infrastrukturu. Ovdje se, pri-
je svega, misli na promociju podgoričkog regiona kao 
vinskog i na razvoj i promociju vinskog turizma.

Uvođenje reda u oblasti urbanizma i borba protiv 
korupcije: Korupcija udara na temeljne vrijednosti sva-
kog društva i razara institucije, na lokalnom nivou po-
javljuje se kroz više aspekata, ali je dominantna u sek-
toru urbanizma, odnosno uređenju prostora i izgradnji 
objekata.

Ustupanje prostora u imovini Glavnog grada i 
Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice: Slobodne 
prostore koji nisu izdati kroz javni poziv zbog neis-
pravnih ili nepristiglih ponuda izdati firmama u fazi 



razvoja i start-upovima po povoljnijim uslovima.

Razvoj e-commerce platforme na kojoj bi mali proiz-
vođači i zanatlije prodavali svoje proizvode.

Obezbjeđivanje nepovratnih sredstava iz EU fondo-
va: Uz primjenu pozitivnih iskustava drugih gradova iz 
zemalja okruženja i Evropske unije raditi na privlačenju 
sredstava iz tih fondova. Postoje brojni programi pre-
kogranične saradnje i slični programi EU kroz koje bi 
Glavni grad mogao da realizuje nekoliko infrastruk-
turnih projekata iz oblasti: razvoja i podrške SME, biodi-
verziteta, zelene infrastrukture i smanjenja zagađenja, 
razvoja održivih, klimatski otpornih i inteligentnih siste-
ma lokalne i regionalne mobilnosti i efikasne javne up-
rave kroz jačanje saradnje građana i institucija.

Obezbjeđivanje zemljišta za izgradnju sajamskog 
centra: Potrebno je obezbijediti zemljište za sajam jer 
Podgorica kao glavni grad naše države trenutno nema 
takav prostor, a isti je potreban kako se događaji tog 
tipa ne bi organizovali u šoping centrima ili garažama.

Korišćenje iskustava drugih gradova: Sarađivaće-
mo sa drugim gradovima iz zemalja u okruženju, kao 
i iz EU u prenošenju pozitivnih iskustava u naš grad i 
privlačenja, prije svega, nepovratnih sredstava iz EU.



2. INFRASTRUKTURA

Modernizacija saobraćajne mreže: Izgradnja i obnova 
puteva, mostova i saobraćajnih čvorišta kako bi se po-
boljšala povezanost unutar grada i sa drugim gradovi-
ma u Crnoj Gori. 

Uvođenje ležećih policajaca i kamera na svim uli-
cama u blizini škola: Postavljanje kamera za kontrolu 
saobraćajnih prekršaja na svim bitnim raskrsnicama u 
gradu kako bi se maksimalno smanjila bahata vožnja. 

Javni prevoz: Uvođenje novih linija javnog prevoza, 
uključujući linije od centra grada do aerodroma u Gol-
ubovcima, povećanje broja autobusa, te unapređen-
je redovnosti i tačnosti polazaka, kao i usklađivanje 
redosljeda javnog prevoza sa obrazovnim ustanova-
ma kako bi se smanjile ogromne gužve ispred škole 
i „obaveza“ roditelja da dovoze/odvoze djecu u/iz 
školu/e.

Izgradnja novih vrtića i osnovnih škola, naročito u 
djelovima grada koji se ubrzano šire, a koji trenutno 
nemaju vrtiće i osnovne škole, kao što je City kvart kao 
jedan od najvećih djelova grada.

Obnova parkova i dječijih igrališta: S ciljem una-
pređenja životne sredine i stvaranja zdravog okruženja 
za naše najmlađe pokrenućemo inicijativu za izgradn-
ju ekoloških parkova i igrališta širom Podgorice.

Obnova postojećih i izgradnja novih fiskulturnih 
sala pri osnovnim i srednjim školama u svim djelovi-
ma grada. 



Infrastruktura za bicikliste i pješake: Izgradnja 
biciklističkih staza i pješačkih zona kako bi se podstakli 
alternativni oblici prevoza i smanjilo zagađenje.

Akcija “Oslobodimo trotoare“: Ostvariti saradnju 
komunalne inspekcije i privatnih pauk vozila, jer je 
neodrživo trenutno stanje u kojem samo tri pauk vozila 
na teritoriji Glavnog grada pokušavaju da riješe prob-
lem nepropisno parkiranih vozila.

Završetak istočne tribine Gradskog stadiona: Projekat 
koji je godinama u vrhu liste prioriteta svih gradskih 
vlasti, ali koji nikako da bude realizovan. Njegova real-
izacija preduslov je da Glavni grad napokon ima reprez-
entativan gradski stadion na kojem će nacionalni tim 
igrati utakmice protiv najboljih timova Evrope i svijeta. 
Završetkom izgradnje istočne tribine, grad bi dobio do-
datne poslovne prostore, kao i parking mjesta.

Izgradnja podzemnog prolaza ispod Bulevara Sv. Pe-
tra na kraju Njegoševe ulice ka spomeniku kralja Ni-
kole, čime bi se jedinstvena pješačka zona proširila od 
centra do Sastavaka i šetališta uz Moraču sa jedne strane 
i Stare varoši preko Ribnice. Na ovaj način bi se stvorili 
uslovi da Ulica slobode više ne bude korzo, već da služi 
za saobraćaj, jer se više i ne koristi kao pješačka zona.

Uraditi šetalište uz Ribnicu - od Sastavaka do objekta 
Banja - koje se dalje nastavlja do restorana Ribnica. Time 
bi se, uz postojeće šetalište uz Moraču, sa ulaganjima 
koja nijesu velika, stvorio impozantan krug oko rijeka.

Izgradnja novih spomenika i bisti poznatim kul-
turnim stvaraocima sa ovih prostora, finansiranje 
konkursa od strane Glavnog grada na kojima će učest-



vovati vajari koji su porijeklom sa naših prostora.

Otvaranje i promovisanje Kuslevove kuće i prostora 
Banja, ispod mosta ka Starom aerodromu u prostori-
ma koji će služiti udruženjima građana, za promociju 
umjetnosti, festivala, kulturnih događanja.

Izgradnja atletske staze na Ćemovskom polju, u bliz-
ini trening kampa Fudbalskog saveza Crne Gore.

Izgradnja tri otvorena gradska bazena u Zagoriču, na 
Starom aerodromu i Zabjelu.

Izgradnja gradskih teniskih terena na Ćemovskom 
polju.

Izgradnja velikog konferencijskog centra, prostora 
koji bi imao i komercijalni karakter, ali koji bi prven-
stveno bio mjesto koje može da bude domaćin na-
jvećih međunarodnih događaja, odnosno konferenci-
ja i sličnih aktivnosti u organizaciji EU, NATO i sličnih 
međunarodnih organizacija.



3. SOCIJALNA PITANJA

Pomoć ugroženim grupama: Osnivanje fondova  
za pomoć socijalno ugroženim porodicama, starijim 
osobama i osobama sa invaliditetom.

Zdravstvena zaštita: Unaprjeđenje kvaliteta zdravst-
venih usluga kroz povećanje broja medicinskog oso-
blja, ulaganje u opremu i skraćivanje listi čekanja.

Subvencija roditeljima za upis djece u privatne vrtiće: 
Kako bi se smanjile gužve u državnim vrtićima grad 
će kroz program subvencija uključiti privatne vrtiće u 
gradski sistem.

Obrazovanje: Povećanje ulaganja u obrazovni sistem 
kroz modernizaciju škola, podršku učiteljima i nas-
tavnicima, te obezbjeđivanje stipendija za najbolje uče-
nike i studente.

Aktivne mjere za povećanje nataliteta: Jednokratna 
pomoć za svako prvo novorođeno dijete u visini od 500 
eura, za drugo u visini od 800 eura, za treće i svako sl-
jedeće dijete u visini od 1.000 eura. 

„Godišnji kalendar kulture“ mora biti usvojen do 19.12. 
za narednu godinu kao strateški dokument Sekretari-
jata za sport i kulturu. Njegovo praćenje i realizacija bi 
trebalo da upotpuni kulturni život svih građana.

Opremanje sportskih objekata i kreiranje programa 
za osobe sa invaliditetom, kako bi se svi, bez obzira na 
fizičke mogućnosti, mogli baviti sportom.



4. PROBLEMI MLADIH

Zapošljavanje mladih: Kreiranje programa za zapošlja-
vanje mladih kroz saradnju sa lokalnim preduzećima i 
organizovanje obuka i radionica za sticanje praktičnih 
vještina.

Borba protiv partijskog zapošljavanja: Umjesto da se 
partijsko zapošljavanje smanji, utisak je da je taj prob-
lem postao u posljednje vrijeme još izraženiji. Sistemom 
otvorenih, transparentnih konkursa i rigoroznom kon-
trolom i kaznama za odgovorne u javnim preduzećima 
ovaj problem može biti ako ne riješen, onda smanjen 
na najmanju moguću mjeru. 

Rješavanje pitanja podstanara: Sistematsko rješavan-
je pitanja podstanara kroz aktivniju ulogu Glavnog gra-
da, obezbjeđivanje lokacija za javno-privatno partnerst-
vo koje bi rezultiralo nižim cijenama stanova za buduće 
bračne parove.

Podgorica mora da se promoviše kao  univerzitets-
ki grad: Glavni grad kao univerzitetski centar mora da 
razvija infrastrukturu koju koriste studenti, odnosno 
da stvori potrebne preduslove za izgradnju novih stu-
dentskih domova, a sve u saradnji sa resornim mini-
starstvom i univerzitetima, imajući u vidu to da više 
od deset hiljada studenata studira na fakultetima sa 
sjedištem u našem gradu.

Kreirati gradske popust kartice za studente - za ishra-
nu, za prevoz, za kulturne i sportske događaje.



Mladi i sport: 

Ulaganje u sportske terene, kulturne centre i omladin-
ske klubove kako bi se mladima pružile mogućnosti za 
kvalitetno provođenje slobodnog vremena.

Subvencionisanje svih mladih u uzrastu osnovne škole 
koji žele da se bave sportom (rekreativno i profesional-
no) kroz registraciju rekreativnih klubova i evidenciju 
mladih koji žele da se bave sportom.

Organizovati „street sport festival“ - festival uličnog 
sporta, a takmičenja bi se organizovala na neobičnim 
lokacijama u gradu kao što su parkovi, pješačke zone 
i trgovi. Uključićemo sportove kao što je basket 3X3, 
ulični fudbal, skateboarding, parkour i slične aktivnosti. 

Proglašenje sportiste mjeseca u Podgorici može pružiti 
mladima pozitivne primjere kako bi i oni počeli da se 
bave sportom.

Uključivanje profesionalnih sportista u sportske pro-
grame za mlade, kroz mentorstvo, treninge i promocije 
sporta.



5. EKOLOGIJA

Zaštita životne sredine: Sprovođenje strogih mjera za 
zaštitu prirodnih resursa i smanjenje zagađenja kroz 
rigorozne ekološke standarde.

Održivo upravljanje otpadom: Uvođenje sistema za re-
ciklažu, kompostiranje i pravilno upravljanje otpadom 
kako bi se smanjila količina otpada koja završava na de-
ponijama.

Zeleni prostori: Povećanje broja parkova, zelenih 
površina i drvoreda u urbanim sredinama kako bi se po-
boljšao kvalitet vazduha i stvorili prostori za rekreaciju i 
odmor građana.

Uređenje parkovskih i dječijih igrališta, u čemu bi 
Glavni grad trebalo da ima i podršku društveno odgovo-
rnih kompanija. U tom kontekstu, Ljubović i Dajbabska 
gora trebalo bi da budu parkovi prirode kao što je to 
slučaj sa Goricom.



KAKO DO GRADA KOJI ZASLUŽUJEMO?

Jaka ekonomija – uslov za modernu i snažnu Pod-
goricu: Reformom lokalne administracije i uvođenjem 
digitalne uprave povećati njenu efikasnost, smanjiti 
troškove privredi i poreskim obveznicima i obezbijediti 
profesionalizam u servisiranju potreba građana i privre-
de. Raditi na izgradnji lokalne uprave odgovorne građ-
anima, efikasne i jeftine. Strukturne reforme javnog 
sektora, javnih preduzeća, porast efikasnosti, uz vođen-
je računa o standardu građana, promjene upravljačke 
strukture i razvoj profesionalnog menadžmenta, bor-
ba protiv političke upotrebe i zloupotrebe javnih pre-
duzeća, prioriteti su djelovanja Grupe birača – POKRET 
NAPRIJED.

Zalažemo se da se može trošiti samo zarađeno i da 
je ekonomska stabilnost uslovljena uravnoteženim 
javnim prihodima i rashodima, pa ćemo stoga voditi 
politiku stabilnosti, ravnoteže, ulaganja u kapitalne i in-
frastrukturne investicije i socijalne preraspodjele koja 
neće ugrožavati standard budućih generacija visokim 
kreditnim obavezama, te postojanjem odgovornosti za 
upravljanje novcem poreskih obveznika, kao i odgovor-
no upravljanje javnim dugom. 

Prioritetne privredne grane kojima će se u ekonomskoj 
politici pružiti podsticaj su one u kojima Podgorica ima 
konkurentske i komparativne prednosti: poljoprivreda, 
energetika, sektor usluga, građevinarstvo, saobraćaj, 
prerađivačka industrija, informatika, razvoj turizma. 
Ulaganja u obnovljive izvore energije i povećanje ener-



getske efikasnosti, kao i razvoj turističkog potencijala 
– promocija Podgorice kao vinske regije, velike su raz-
vojne šanse Podgorice. Podsticaji investicijama u ovoj 
oblasti biće naš prioritet. 

Nova radna mjesta kao uslov daljeg razvoja: Pod-
sticati razvoj malih i srednjih preduzeća koja mogu 
da povećaju zaposlenost, obezbijede svoju održivost 
i konkurentnost kako na domaćem, tako i na međun-
arodnom tržištu. Grad Podgorica ima realnu mogućnost 
ostvarivanja daljeg razvoja s obzirom na veliki potenci-
jal koji ima kao najveći grad u Crnoj Gori. Raditi na ot-
varanju novih radnih mjesta u realnom sektoru, kao i 
podsticati razvoj novih tehnologija i IT sektora, kroz ko-
rišćenje resursa naučno- tehnološkog parka i HUB-ova 
koje bi grad finansirao.

Privlačenje investicija – uslov privrednog rasta: Kl-
jučni element za razvoj ekonomije jeste stvaranje povo-
ljnog ambijenta za privlačenje investicija u sektore koji 
će donositi nova radna mjesta, sigurne i prosperitetne 
finansijske uslove za investitore, te će se na taj način st-
voriti povoljna investiciona klima za dalji razvoj inves-
ticija od strane kredibilnih stranih investitora koji će 
u Podgoricu ulagati sa vjerom u isplativost i održivost 
njihovih biznisa. Domaće i strane investicije će imati 
jednak tretman i direktno će uticati na otvaranje novih 
radnih mjesta i rast stope privrednog razvoja, uz istovre-
meno smanjenje zaduženosti Glavnog grada. 

Poljoprivreda kao šansa razvoja: Poljoprivreda je 
strateška djelatnost kojoj dodatno treba dati na znača-
ju. Građani u Podgorici moraju imati dostupnu zdravu 
hranu, a proizvođači zdrave hrane za domaće i strano 



tržište moraju dobiti podsticaje od grada. Razvoj ma-
lih gazdinstava u oblasti vinarstva, proizvodnje voća i 
povrća biće prioritet u narednom periodu. 

Saobraćaj, infrastruktura i turizam – uslov razvoja os-
talih privrednih i industrijskih grana: Neophodno je st-
voriti niz konkretnih uslova za poboljšanje saobraćajne 
infrastrukture u Podgorici, posebno zbog geopoložaja 
koji naš grad ima kao međunarodno čvorište. Neophod-
no je sprovesti dalje infrastrukturne projekte u smislu 
valorizacije i promocije turističkih potencijala na teritori-
ji cijelog grada, gdje je infrastruktura na nezadovoljava-
jućem nivou. Nastaviti plansko i sistemsko unapređenje 
gradskog saobraćaja, koji bi bio efikasan i pouzdan part-
ner lokalnoj zajednici i građanima, kao i mnogim turisti-
ma kojima je on u ljetnjem periodu neophodan. 

U cilju rješavanja problema parkinga u gradu unapri-
jedićemo rad preduzeća Parking servis Podgorica i na 
taj način dati doprinos smanjenju teškoća koje parkiran-
je svakodnevno prouzrokuje.

Društvo vladavine prava: Zalagaćemo se za vladavinu 
prava i primjenu zakona u punom obimu. To je pre-
duslov za efikasnu borbu protiv organizovanog krim-
inala i korupcije. Samo društvo koje je zasnovano na 
ovim principima može podići društveni standard i stan-
dard svakog pojedinca. 

Zdravstvena politika i poboljšanje kvaliteta zdravst-
vene zaštite: Pravo na zdravlje i zdravstvenu zaštitu 
jeste jedno od osnovnih ljudskih prava i svi treba da 
imaju pravo na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu, odnos-
no svaki naš sugrađanin treba da ima priliku za život u 
okruženju koje daje podršku zdravlju. 



Socijalna politika i socijalna pravda: Zalagaćemo 
se da se u Podgorici obezbijede uslovi za normalan 
život najosjetljivijih slojeva društva - od djece i lica sa 
posebnim potrebama do penzionera. Svjesni smo da 
je porodica osnova zdravog društva i zalagaćemo se 
za poboljšanje uslova života mladih parova koji zasni-
vaju porodicu. Neophodno je kreirati mogućnost da 
sva djeca pohađaju vrtiće i tako stvoriti temelj daljem 
pravilnom razvoju ličnosti naših najmlađih sugrađana. 
Unaprijedićemo položaj djece sa posebnim potrebama. 
Nastojaćemo da obezbijedimo stipendije za đake i stu-
dente, za natprosječno talentovane, razvićemo realne 
programe zapošljavanja mladih, kako bi obezbijedili nji-
hov ostanak u gradu i zemlji. Poboljšanje položaja stari-
jih sugrađana takođe će biti u fokusu našeg djelovanja. 

Želimo i da osobe sa invaliditetom budu istinski dio 
zajednice. Stvaraćemo uslove i omogućiti optimalno 
školovanje kroz rušenje svih kako građevinsko-
arhitektonskih, tako i zakonskih i društvenih prepreka. 
Radićemo na unapređenju saobraćajne infrastrukture, 
javnog prevoza, kao i kulture svih učesnika u saobraćaju 
u pogledu razumijevanja specifičnih potreba 
invalidnih lica. Takođe, podsticaćemo veću saradnju sa 
udruženjima, savezima, nevladinim sektorom u cilju 
pružanja podrške realizaciji projekata protiv izolovano-
sti, kao i uključivanju u društvenu zajednicu i društvene 
tokove i angažovanje njihovih potencijala.

Strategija za mlade – snaga za budućnost i prevenci-
je odlaska najprogresivnije populacije našeg grada: 
Zalagaćemo se za poboljšanje uslova za život mladih 
ljudi u Podgorici tako što ćemo afirmisati da mladi os-
tvaruju ekonomsku i socijalnu sigurnost kroz olakšan 



pristup tržištu rada i sticanje zapošljenja. Obezbijediće-
mo pristup kvalitetnom obrazovanju, da mladi imaju 
pristup kvalitetnim kulturnim sadržajima kao kreatori i 
konzumenti. Sistematsko rješavanje pitanja podstanara 
kroz aktivniju ulogu Glavnog grada, obezbjeđivanje lo-
kacija za javno-privatno partnerstvo koje bi rezultiralo 
nižim cijenama stanova za buduće bračne parove biće 
jedan od naših prioriteta. 

Kultura, obrazovanje i informisanje: Potrebna je reor-
ganizacija i reforma javnih institucija iz oblasti kulture, 
organizovanje sistema zaštite i promocije duhovne i 
kulturne baštine, te aktivna međunarodna saradnja na 
svim nivoima rada institucija u kulturi. 

Zalagaćemo se za izgradnju novih školskih kapaciteta i 
rekonstrukciju i poboljšanje postojećih kapaciteta kako 
bi se omogućio nesmetan razvoj učenika u osnovnim i 
srednjim školama. Takođe ćemo raditi na podršci, a pri-
oritetno na afirmaciji svih vidova obrazovnog razvoja na 
teritoriji grada.

Razvijaćemo modele stimulisanja najboljih učenika i 
studenata sa teritorije Glavnog grada. Afirmisaćemo i 
promovisati posebna dostignuća iz oblasti nauke i um-
jetnosti. Zalagaćemo se da bavljenje naukom, kulturom 
i umjetnošću bude dostupno svima.

Zaštita životne sredine i očuvanje prirodnih resursa: 
Neodgovoran odnos prema životnoj sredini i nepošto-
vanje propisa ima za posljedicu ugrožavanje prirod-
nih dobara i zanemarivanje učešća građana u procesu 
donošenja odluka o životnoj sredini. Zbog toga smatra-
mo da građani imaju pravo da budu blagovremeno i 



objektivno informisani o stanju životne sredine u svom 
gradu ili naselju i da aktivno učestvuju i odlučuju u pro-
cesu donošenja planova i programa koji imaju uticaj na 
životnu sredinu. Sistemska edukacija na svim nivoima 
je osnova za uspješnu i kvalitetnu zaštitu životne sredi-
ne.  

Podržaćemo programe investiranja u projekte sman-
jenja zagađenja životne sredine i razvoj čistih teh-
nologija; planiranje održive proizvodnje i potrošnje i 
smanjenje otpada po jedinici proizvoda; upravljanja 
otpadom; korišćenja obnovljivih izvora energije; izrade 
studija o sanaciji i rekultivaciji deponija; zaštite i oču-
vanja biodiverziteta, geodiverziteta, uz uvođenje izrade 
profesionalnih i stručnih planova. Sa gledišta prostor-
nog uređenja, zahtijevaćemo pažljivo korišćenje resur-
sa za privlačenje stranih investicija vodeći računa da ne 
dođe do njihove prekomjerne eksploatacije i zloupotre-
be. Zalagaćemo se za izgradnju Reciklažnog centra za 
potrebe Glavnog grada, kao i za poboljšanje svih vidova 
rada komunalnih službi i tretiranja svih vidova otpada, 
kao i cjelokupnog komunalnog uređenja.

Razvoj sporta: Prioriteti Grupe birača POKRET NAPRI-
JED u politici razvoja sporta su: jačanje školskog i stu-
dentskog sporta kroz unapređenje organizovanja škol-
skih i studentskih takmičenja; stvaranje adekvatnih 
uslova za trening vrhunskih sportista-reprezentativaca; 
obezbjeđenje uslova za pripreme reprezentacija Crne 
Gore i drugih reprezentacija i sportskih kolektiva iz svi-
jeta za velika međunarodna takmičenja.

Zalagaćemo se za stimulisanje vrhunskih sportista 
stipendijama, nagradama, kao i olakšicama prilikom 



studiranja i na radnom mjestu; organizovanje velikih 
međunarodnih takmičenja na teritoriji Podgorice; pro-
movisanje rekreativnog sporta u cilju poboljšanja psi-
hofizičkog zdravlja svih građana; obezbjeđivanje uslova 
da se svi mogu baviti rekreacijom, da sport bude dos-
tupan svima na način što će se na području Podgorice 
napraviti niz modernih površina namijenjenih za sport 
i rekreaciju za sve građane bez obzira na životnu dob 
po iskustvima velikih svjetskih gradova koji prednjače 
u ovoj oblasti; izgradnju biciklističkih staza sa svim 
pratećim objektima koji su neophodni za nesmetano i 
sigurno kretanje biciklista i pješaka u Podgorici; izgrad-
nju novih i renoviranje postojećih sportskih objekata; 
sistem kontrole utroška budžetskih sredstava klubo-
va i saveza; poboljšanje uslova za masovnije bavljenje 
sportom lica sa invaliditetom i obezbjeđivanje prilaza 
sportskim objektima, besplatnim treninzima i kvalitet-
nim stručnim radom koji se razlikuje od rada sa ostalim 
sportistima.
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